

有爱就有天堂

目前全世界精神残疾人比各种生理残疾人累计总和还要多

昨天是国际残疾人日,在社会对生理残疾人倾注很多关注的同时,不少人却忽视了存在于我们身边的“精神残疾”。有关专家呼吁,现代人应重视心理健康,而社会创造条件让患者积极主动就医是对“精神残疾”者最大的关爱。

“很多人对精神残疾了解得比较少”,据常州市德安医院心理科主任王瑞文介绍说,“从我们医学的角度来说,精神残疾主要指的是由于各种心理疾病,导致其社会功能减退甚至丧失。虽然对精神残疾这个概念到目前为止没有一个明确定义,但是其造成的危害却很大。”王主任说,目前世界范围内,精神残疾人比所有各种生理残

疾人累计总和还要多。据王主任介绍,从这几年的情况来看,德安医院心理科门诊量呈逐年上升趋势。“就今年的情况来看,比去年增加了20%。当然,这也一定是说发病率增加特别多,这与大家对心理健康认识程度有关。”

快节奏的生活和工作,给现代人带来相当大的压力,由此产生的心理疾病很多。王主任介绍说,有一位张先生曾经到他那做心理咨询,结果诊断下来是强迫症。“他40多岁,单位经济效益不好,一天到晚担心裁员的事情。到后来,他的症状有点类似于洁癖,比如他看见桌子上的一个很小的污点,就要使劲去擦掉,而且做经常性

的重复动作。”王主任说,张先生现在家里矛盾重重,老婆被他一天到晚追查得受不了,要跟他离婚,而他的小孩也不理他。

对于这种强迫症,王主任表示很多情况下是原因不明,现代医学也难于给出一个明确答案,但是很多心理疾病存在诱因,张先生这种情况是因为老是担心单位的事情,心理压力大,引发了心理疾病。“不少青壮年心理疾病患者,或多或少与生活和工作压力加大有关系。”

王主任还表示,老年人心理健康则更容易被忽视,“到我们心理科看病的老年人明显偏少。其实不少老年人存在心理疾患,而子女没有注意到。”

德安医院精神科方惠民主任医师介绍说,大部分老年痴呆症患者都是呆在家里,很少到医院住院治疗。方惠民说,作为家中有这类病人的子女,其实有些好的照顾方法,最主要的是要安排好老人的生活,让老人多参加娱乐活动,多让老人做些“动脑子”的事情,让老人的思维保持活跃状态。

心理科主任王瑞文说道,对精神残疾要给予更多的理解和关怀,“很多精神、心理疾病患者没有来就医,一方面与其自身意愿有关,而家庭经济条件也占到一个很重要的因素。因此社会应该更多地创造这方面的条件,保证就医,这是对精神残疾人最大的关爱。”刘国庆

■相关链接

盲人也能“看”电影

盲人究竟怎么“看”电影?《生活常州》有幸体验了一回。昨天电影院放映国产新片《硬汉》,而一旁的讲解员为盲人朋友们进行同声解说,在场的盲人朋友能用“心”看到和体味到主人公的硬汉形象。

据悉,为了让盲人能身临其境地“看”电影,讲解员们必须做到对电影情节“滚瓜烂熟”,为此他们付出了艰辛的努力。残联盲人协会负责人说,由电影院提供电影篇目,我们结合盲人的喜好和接受能力“审核”后确定片子,然后请两位口头表达能力好的志愿者,熟悉电影情节,至少看两三遍电影,构思怎样让盲人听明白,还要让他们听得有滋有味。

电影院负责人告诉《生活常州》,“作为商家能为残疾人做一点公益活动也是一种职责,今天这场电影的放映也给我上了一课,平时生活中从来不接触盲人,更不会知道很多盲人朋友都是第一次走进电影院,今后影院会经常做类似的公益活动。”

《生活常州》了解到,常州市目前共有4万多名视力残疾人,盲人比正常人更加渴望交流,更加渴望了解有声有色的世界。蔡志强 孙羽霖 刘劲松

市孤残儿童搬新家

一座由常州天禄建设开发有限公司无偿捐建的国内一流的常州市儿童福利院新院于12月3日落成,150多名孤残儿童兴高采烈地搬进了宽敞明亮的新家。

常州市儿童福利院始建于1957年3月,是常州地区唯一的专业性儿童福利机构,承担全市弃婴、孤残儿童的收寄养、医疗康复、教育娱乐以及国内外领养服务职能,目前市儿童福利院年平均在院孤残儿童人数有150人以上。因城市建设需要,常州市儿童福利院另选地址建造,在需要资金时,常州天禄建设开发有限公司捐资达2000余万元,现在已全面建成投入使用。新建的儿童福利院,功能齐全,设施先进,占地面积12682平方米,建筑面积8263平方米,床位300张,为孤残儿童营造了一个环境优美、温馨舒适的“新家”。

郭祥九 童国洲 刘劲松

昨天残疾人“鹊桥会”促成4对“情侣”

众男子争相跪地献玫瑰



一个小伙正单膝跪地向心仪女孩献花

昨天下午1点,常州市首届残疾人“鹊桥会”在红梅公园的春晖茶馆拉开帷幕。来自常州及附近城市的250余名残疾人士参加了本次“鹊桥相会”。尽管最终仅有4对男女有幸结得“良缘”,但残联有关人士表示,本次鹊桥会并不在于促成情侣的多少,而是通过本次鹊桥会让众多残疾人有了一个展现自己,广交朋友的舞台。

190人报名,现场却来了250人

昨日红梅公园春晖茶馆的气氛热烈而喜庆。“我们一早就来了,孩子今天还特别打扮了一下。”一位来自常州天宁区的苏女士告诉《生活常州》,苏女士的儿子今年已经三十多岁,双腿患有残疾,“一直想帮孩子物色对象,但选择的对象太少了,听说有这样一个鹊桥会,我立刻给孩子报了名。”苏女士说。

类似苏女士这样为儿女谋幸福的父母,在现场还有很多,由于无法进入活动现场,他们大多聚集在一起打听彼此子女的情况,更像是在“攀亲”。据统计,报名截止时共有190人报名参加,其中男性162人,女性28人。而昨日下午来到

笑,双手持玫瑰花,要求女士收下,现场气氛顿时达到了高潮。

鹊桥其实是一座友谊之桥
在活动结束前,热烈程度达到了高潮,不少参与者为了展示自己,获得对方的青睐,开始上台展示自己的才华,有的人在台上展示自己的画,有的人在台上跳舞,更有一名男子开始上台秀英语。

按照规则,参与活动的残疾人以10人为一组围坐在一起,互相交流,由于女性实在太多,因此每桌的女性参与者往往只有两三个,5分钟的交流结束后,组内的男性将实行轮换。

“5分钟约会”开始后,多数人还显得较为矜持,互相之间显得不怎么好意思,但在气氛的感染下,残疾人开始展示出自己活跃的一面,更有几位年轻的男子手持玫瑰花,走到1名女士面前,要求和对方“约会”,此举迅速点燃了其他参与者的热情,如此机会怎能轻易放弃,1名、2名、3名……数名男子相继站在了该女士的面前,为了显示自己的“诚心”,在此起彼伏的闪光灯照射下,更有几个男子竟相跪地,脸带微

产学研互动

教授们与企业签订337个项目

2日,江苏工业学院、常州工学院、河海大学常州校区等8所高校从市科协拿回“百名教授进百企”的先进集体奖牌。据统计,“百名教授进百企”活动开展以来,专家教授共与企业签订各类产学研合作项目337项,合同金额达3673万元。

据常州市科协有关人士介绍,“百名教授进百企”活动自2006年9月启动以来,在常高校与本地企业之间的产学研合作不断深入。专家教授利用高校大型试验设备、自然科技资源、信息网络资源等科技服务平台的优势,努力为企业解决各种技术难题。

同时,常州市科协结合企业的实际需求和各在常高校的

不同优势,突出专题性产学研联合洽谈活动。征集企业技术难题和人才需求,发布高校技术成果,组织企业到高校有针对性地开展专题性交流洽谈活动,推动产学研合作不断取得实效。其中,武进区科协每年以高校专家组、博士团的形式赴横山桥、牛塘、遥观、郑陆、礼嘉等镇,为企业开展现场技术咨询、成果转化、技术培训等各类专场活动40多场。

常州市科协有关负责人表示,面对金融风暴的影响,将大力推进科技创新,强化产学研合作的实效性和广泛性,引导更多的科技机构和企业走产学研联合的路子。

濮晓逸 刘国庆

普法进行时

检察官走进大学校园解民忧

常州信息学院计应营销班的徐洁最近很是困惑,因为家里的父母,最近刚买了一种福利保险,可是上面竟然没有盖章,会不会有诈?这个问题已经困扰她很多天了,不过12月2日,她的这些问题终于得到了解答。

在全国法制宣传日到来之际,常州信息学院邀请武进区人民检察院四位检察官与学生“面对面”,为学生答疑解惑,送上了一堂生动的“法制”课,共有500多名学生参与活动。

来自武进区人民检察院的秦中新、赵荣、陈晓红以及韩志清四位检察官均从事多年检察工作,在预防青少年违法犯罪以及未成年人案件办理等方面有丰富的经验和独到的见解。

“学生在校期间发生意外,学校会负责吗?”,“在求职的过程当中,如何防止上当受骗?”……活动中,检察官们一一作出解答,场面十分热烈。

据本次活动的主办方常州信息学院学工处的徐畅老师介绍,举办此次活动旨在切实增强学生的法律意识,提高学生的法制观念。秦中新检察官指出,日常生活中因青少年不学法、不知法、不懂法从而走上犯罪道路的实例很多,青少年要养成良好的学法、知法、懂法的习惯,同时运用法律武器维护自身正当权益。

此次活动是该院法制宣传的一部分。今后,学院还将开展法制书籍推荐、案例解读等一系列活动。陈波 葛小林

便宜贪不得

老汉为赚差价被骗五千

时间:11月12日上午
地点:荆川东园

“叔叔,只要一转手,保你赚钱!”11月12日,一个六旬老汉,听信骗子的谎言,在短短的2小时内,被骗走5000元养老金。

11月12日上午8时20分许,家住荆川小区的李大爷从清潭综合菜场买好菜,骑着自行车路过荆川东园时,路边电线杆下一个50多岁拎着一只皮包的男子叫住了他。那人问李大爷哪里有古玩、纸币市场,说是要收纸币。李大爷一看此人素不相识,就回答说不知道。就在这时,一个中年女子从自行车上下来,主动跟李大爷打招呼:“叔叔,近来好吗?你一个人吗?”李大爷先是一怔,见对方这样热情,就回答说:

“就我一个人,老婆生病住院了。”那中年女子听后,就说她抽空一定要去医院探望李大爷的老伴。李大爷自己不认识她,那女子回答说她姓张,以前同李大爷的老伴一个单位的。

两个人聊了几句后,张某问李大爷旁边那个拎包的男子是做什么的?李大爷便告诉他那个人是收古币的。张某听了以后很高兴,她说家里有古币要卖。随后,两个人开始讨价还价,最后谈妥了价格,每张一角钱的纸币价格800元。之后,张某便骑车回家拿纸币去了。不一会,张某又折了回来,拿来一张一角钱的人民币给那个收纸币的人。那个男子便给了张某800元,又问张某还有没有纸币,他表示有多少他就

收多少。张某告诉男子她继父的儿子“大伟”在银行工作,家里倒是收藏了很多纸币。如果要的话,就把现金带过去。接着,张某就把李大爷拉到旁边,悄悄地问李大爷有没有钱,说是“我马上从大伟那里便宜一些把纸币拿来,只要一转手,保证能赚上一笔钱。”李大爷被说得心动了,告诉张某家里只有5000元。张某就让那个男子在原处等着他们,她和李大爷分别回家拿钱。

李大爷回家拿了5000元钱回来,张某也乘出租车赶到了。张某又让那个男子在原处等着他们,她和李大爷先去找大伟拿纸币。当他们走到了荆川公园北大门的时候,遇到了一个40多岁的男子。张某便介绍说,对方就是她继父的儿子大伟。她同大伟谈妥以每张500元的价格购买他100张一角纸币。大伟接过两个人的钱数了一数,还少12000元,不好给她纸币。那个妇女就叫李大爷先到刚才那个收纸币的男子那里“周转”一下。李大爷听后便去了,可是当李大爷回到原来的地方后,却没有找到那个男子。等李大爷再回到荆川公园大门处找张某和大伟时,哪儿还有他们的影子。李大爷这时才知道自己上当受骗了,赶忙到派出所报了警。

警方在查处和打击此类诈骗案件的同时,也提醒广大市民,尤其是中老年朋友,不要存有贪小便宜的心理。骗子诈骗之所以屡屡得手,也正是利用了人们的贪欲。

周孝春 葛小林